



1014

慈城千年古县城



秋收冬藏在慈城 节令活动不停歇

寒来暑往，秋收冬藏。大地有大美而不言，四时有明运而不议，万物有成理而不说。在季节的轮回中，秋天是收获的季节，看那万物成熟的丰美。整年的辛劳和秋收的忙碌都有了回报。冬天则是养藏蛰伏的季节，是四季的终结，也是新生命的萌芽。

千年古县城——宁波慈城，以重阳、立冬、冬至为主的各式秋冬节令活动正在展开。秋高气爽时，可重阳登高祈寿康，古城处处桂花香，风筝彩绘大家来，把盏菊花寿延年，还可以欣赏慈城老戏。立冬之后便可欢欢喜喜尝冬饺，动手编织暖寒冬，巧制九九消寒图，更可以亲手尝试打年糕。除了具有丰富文化内涵的秋冬传统节俗活动，在慈城城隍庙孔子工体验中心，还有剪纸、中国结、布艺、陶艺、木玩具、创意泥等手工项目期待大家来参加。冬天还有编织手套、围巾、披肩的体验和培训活动，自己动手织一件，爱心满满又温暖。

登高赏桂尝美食

农历九月九日是传统的重阳节，慈城重阳的活动表现在登高远眺、饮酒赏菊、敬老祈福等。重阳前后的慈城秋高气爽，正适合登高。亲朋好友相约结伴，身佩茱萸，携带佳酿，登上石刺岭和西悬岭峰巅，极目远眺，一块块金黄的稻田，纵横交叉的江河，各种绮丽风光尽收眼底；或登上清道观百步阶，盘桓于云亭间，不亦乐乎。今日，重阳节也是老人节，敬老、祈健康长寿是重阳节的重要内容。



慈城历史街区完好，格局井然有序，古迹古建筑密集，保存着美好的民俗民情。县衙、校士馆、孔庙、城隍庙、清道观以及慈湖等景点，周边种植不少桂花。每到秋高气爽时候，桂花盛开，处处飘香，因此人们常用富有诗意的“金桂飘香”来代称秋季。传说月亮上伴随着嫦娥的，除了玉兔还有一株枝繁叶茂的桂花树。又因桂谐音“贵”，桂子、桂花常被寄以“贵子”的寓意；画着莲花和桂花的吉祥图表示“连生贵子”，画着兰花和桂花的题为“兰桂齐芳”，寓意子孙显贵发迹。慈城清道观还有“乐秋赏月在古城”的活动，正当慈城桂花盛开，漫天桂香扑鼻，纵目桂影婆娑，在此情此景中赏月，更有一番情致。另一处独特的赏月之地，则是慈城特色禅修房，在古城东南面，依山而建，顺次三个院落盘桓而上，清幽雅静。

冬来消寒打年糕

立冬是秋收冬藏的交接之时，立冬时节，慈城内外都被金色的稻浪团团围住，慈城的晚稻已经成熟，要开始收割了。地处江南，立冬的慈城还是晚秋景象，“荷尽已无擎雨盖，菊残犹有傲霜枝”，秋景萧瑟，却也硕果累累，成熟丰收，“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”。

慈城的晚粳米和新糯米也在此时上市，慈城水磨年糕采用当年新产的晚粳米作为原料，其特性介于籼米和糯米之间，既不会像籼米那样粗糙，也不像糯米那样黏糯。用此制作的年糕不但外观光滑如玉，食用时浸水不浑，久煮不烂，久炒不糊，吃起来细腻软滑，有韧性。慈城也因此被誉为“中国年糕之乡”。慈城年糕馆

不仅常年提供正宗的年糕美食，秋收晚粳米之后至过年还有“尝新一起打年糕”活动，大家可以亲自动手参与，尝尝自己打的年糕，应该会更别有一番风味。



项目	活动	地点	时间
特别展览	秋天节庆文化展	城隍庙	2014.9.6 对外开展
节气民俗特别活动	乐秋赏月在古城	江南民俗	2014.9.8 (农历八月十五)
	重阳登高祈寿康	清道观 慈城年糕馆	2014.10.2 (重阳节)
	欢欢喜喜尝冬饺	孔庙 慈城年糕馆	2014.11.7 (立冬)
	尝新一起打年糕	慈城年糕馆	2014.11.22 (小雪)
	动手编织暖寒冬	冯岳彩绘台门	2014.12.7 (大雪)
	巧制九九消寒图	冯岳彩绘台门 天工慈城手工体验中心(中华路2号)	2014.12.22 (冬至)
秋天民俗	古城处处桂花香	孔庙、慈湖等地	2014年10月
	九九重阳登高处	清道观	每天8:30-16:50
	慈城老戏大家赏	慈城城隍庙	2014.9.6-9.8 2014.10.2-10.5 13:00-15:00
	风筝彩绘大家来	慈城城隍庙多玩体验处	每个周末及节假日
秋天美食	把盏菊花寿延年	宝善堂茶吧 天工慈城手工体验中心(中华路2号)	每天
	重阳花糕巧手做 慈城年糕大家做	慈城年糕馆 慈城年糕馆	每天8:30-16:50 每个周末及节假日
手工体验	手工生活大家来 (剪纸、中国结、布艺)	慈城城隍庙 天工慈城手工体验中心(中华路2号)	2014.10.1-10.7
	自己动手快乐多 (陶艺、木玩具、创意泥)	天工慈城手工体验中心(中华路2号) 慈城城隍庙	每天8:30-16:50
	纸荷花纸手工秀	太湖路德信坊	每个周末及节假日 逢周日休息



扫一扫，进微博



扫一扫，进微信

● 旅游咨询电话 / Tourism Inquiry Tel: 0574-87572398

● 招商咨询电话 / Investment Tel: 0574-87572368